
Medzi účtovné triedy podvojného účtovníctva patria: 
Účtovná trieda 0- Dlhodobý majetok  
Účtovná trieda 1- Zásoby  
Účtovná trieda 2- Finančné účty  
Účtovná trieda 3- Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná trieda 4- Kapitálové účty  
Účtovná trieda 5- Náklady  
Účtovná trieda 6- Výnosy  
Účtovná trieda 7- Podsúvahové účty  
Účtovná trieda 8-9- Vnútroorganizačné účtovníctvo  
 
Medzi účtovné skupiny podvojného účtovníctva patria: 
Dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 01- Dlhodobý nehmotný majetok  
Účtovná skupina 02- Dlhodobý hmotný majetok ( odpisovaný) 
Účtovná skupina 03- Dlhodobý hmotný majetok ( neodpisovaný) 
Účtovná skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku  
Účtovná skupina 05- Preddavky na dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 06- Dlhodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 07- Oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku  
Účtovná skupina 08- Oprávky k dlhodobému hmotnému majetku  
Účtovná skupina 09- Opravné položky k dlhodobému majetku  
Zásoby  
Účtovná skupina 11- Materiál  
Účtovná skupina 12- Zásoby vlastnej výroby  
Účtovná skupina 13- Tovar  
Účtovná skupina 19- Opravné položky k zásobám  
Finančné účty  
Účtovná skupina 21- Peniaze  
Účtovná skupina 22- Účty v bankách  
Účtovná skupina 23-  Krátkodobé bankové úvery  
Účtovná skupina 24- Iné Krátkodobé finančné výpomoci  
Účtovná skupina 25- Krátkodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 26- Prevodové finančné účty  
Účtovná skupina 29- Opravné položky ku dlhodobému  finančnému majetku 
Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná skupina 31- Pohľadávky  
Účtovná skupina 32- Záväzky  
Účtovná skupina 33- Zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia  
Účtovná skupina 34- Zúčtovanie daní a dotácii  
Účtovná skupina 35- Pohľadávky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 36- Záväzky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 37- Iné pohľadávky a záväzky  
Účtovná skupina 38- Časové rozlíšenie nákladov a výnosov  
Účtovná skupina 39- Opravné položky k zúčtovacím vzťahom  
Kapitálové účty  
Účtovná skupina 41- Vlastné imanie a dlhodobé záväzky  
Účtovná skupina 42- Fondy tvorené z kladného výsledku hospodárenia  
Účtovná skupina 43- Výsledok hospodárenia  
Účtovná skupina 45- Rezervy  
Účtovná skupina 46-  Bankové úvery  
Účtovná skupina 47-  Dlhodobé Záväzky  



Účtovná skupina 49- Opravné položky ku kapitálovým účtom  
Náklady  
Účtovná skupina 50- Spotrebované nákupy  
Účtovná skupina 51- Služby   
Účtovná skupina 52- Osobné náklady  
Účtovná skupina 53- Dane a poplatky  
Účtovná skupina 54- Iné náklady z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 55- Odpisy dlhodobého majetok  
Účtovná skupina 56- Finančné náklady 
Účtovná skupina 58- Náklady na transfery s náklady z odvodov príjmov 
Účtovné skupina 59- Dane z príjmov    
Výnosy  
Účtovná skupina 60- Tržby za vlastné výkony  
 Účtovná skupina 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  
Účtovná skupina 62- Aktivácia  
Účtovná skupina 63- Daňové a colné poplatky a výnos z poplatkov  
Účtovná skupina 64- Iné výnosy z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 65- Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti   
Účtovná skupina 66- Finančné výnosy 
 Účtovná skupina 69- Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 60- Tržby za vlastné výkony patria: 
Účet číslo 601- Tržby za vlastné výrobky  
Účet číslo 602- Tržby z predaja služieb  
Účet číslo 604-  Tržby za tovar  
Účet číslo 607- Tržby z nehnuteľnosti na predaj  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob patria: 
Účet číslo 611-  Zmena stavu nedokončenej výroby  
Účet číslo 612-  Zmena stavu polotovarov  
Účet číslo 613- Zmena stavu  výrobkov  
Účet číslo 614- Zmena stavu zvierat  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 62- Aktivácia patria:  
Účet číslo 621- Aktivácia materiálu a tovaru  
Účet číslo 622- Aktivácia vnútroorganizačných služieb  
Účet číslo 623- Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku  
Účet číslo 624-  Aktivácia dlhodobého hmotného majetku  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 63- Daňové colné výnosy a výnosy z poplatkov patria: 
Účet číslo 632- Daňové výnosy samosprávy  
Účet číslo 633- Výnosy z poplatkov  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 64- Ostatné výnosy patria: 
Účet číslo 641- Tržby z predaja dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku  
Účet číslo 642- Tržby z predaja materiálu  
Účet číslo 644- Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania  
Účet číslo 645- Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania  
Účet číslo 646- Výnosy z odpísaných pohľadávok  
Účet číslo 648- Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  
 



Medzi účty účtovnej skupiny 65- Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej 
činnosti patria: 
Účet číslo 652- Zúčtovanie zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 653- Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 654- Zúčtovanie rezerv z finančnej činnosti  
Účet číslo 655- Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období  
Účet číslo 657- Zúčtovanie zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 658- Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 659- Zúčtovanie opravných položiek z finančnej činnosti  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 66- Finančné výnosy patria: 
Účet číslo 661- Tržby z predaja cenných papierov a podielov  
Účet číslo 662- úroky  
Účet číslo 663- Kurzové zisky  
Účet číslo 665- Výnosy z dlhodobého finančného majetku  
Účet číslo 666- Výnosy z krátkodobého finančného majetku  
Účet číslo 668- Ostatné výnosy z finančnej činnosti  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 69- Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, vyšších 
územných celkoch a v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou 
alebo vyšším územným celkom  
Účet číslo 693- Výnosy samosprávy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov 
verejnej správy  
Účet číslo 694- Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu a od iných 
subjektov verejnej správy  
Účet číslo 695- Výnosy samosprávy z bežných transferov od Európskej únie  
Účet číslo 696- Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie  
Účet číslo 697- Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej 
správy  
Účet číslo 698- Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej 
správy  
Účet číslo 699- Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov  
 
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 60- Tržby za vlastné výkony patria: 

1. Tržby za predané vlastné výrobky v hotovosti 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 601- Tržby za vlastné výrobky a účet číslo 211- 
Pokladnica.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 601 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane DAL, úbytky na 
strane Má Dať  a konečné zostatky na strane Má Dať.  
Poznámka  
Konečné zostatky nákladových a výnosových  sa účtujú na spoločnom účte číslo 710- Výkaz ziskov 
a strát  
Účet číslo 211 je aktívny účet, ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na strane Má Dať, 
úbytky na strane DAL , konečné zostatky na strane DAL.  
Poznámka  
Začiatočné stavy pasívnych a aktívnych účtov sa evidujú na účte číslo 701- Začiatočný účet súvahový 
a konečné zostatky sa evidujú na účte číslo 702- Konečný účet súvahový.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 211/601.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 



Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Pokladnica ( prírastok peňažných 
prostriedkov v pokladnici), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Tržby za vlastné výrobky na 
strane DAL.  

2. Vystavená faktúra  voči odberateľovi za predané vlastné výrobky 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 311- Odberatelia a účet číslo 601- Tržby za vlastné 
výrobky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 311 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 601 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 311/601.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Odberatelia ( zvýšenie 
povinnosti obchodného partnera voči nášmu podniku), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu 
Tržby za vlastné výrobky na strane DAL   

3. Zľava z ceny poskytnutá odberateľovi po vyfakturovaní dodaných služieb  
A) Pred zaplatením 

A)aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 602- Tržby za vlastné služby a účtovná skupina číslo 
31-  Pohľadávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 602 je výnosový účet a účtovná skupina 31 je skupina aktívnych, pohľadávkových účtov.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 602/311.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku znížil výnosový účet Tržby za vlastné služby, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Odberatelia na strane DAL ( zníženie povinnosti nášho 
obchodného partnera voči nášmu podniku).    

E) Po zaplatení  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 602- Tržby za vlastné služby a účet číslo 325- Ostatné 
záväzky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 602 je výnosový účet.  
Účet číslo 325 je pasívny, záväzkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na 
strane DAL, úbytky na strane Má Dať, konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 602/325.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku znížil výnosový účet Tržby za vlastné služby, ktorý súvisel so zvýšením 
pasívneho, záväzkového účtu Ostatné záväzky na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho podniku 
voči obchodnému partnerovi ohľadom reklamácie).   

4. Zúčtovanie vopred zaplatených služieb do výnosov bežného účtovného obdobia  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 384- Výnosy budúcich období a účet číslo 602- Tržby 
za vlastné služby.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 602 je výnosový účet, účet číslo 384 je pasívny  účet.  
Poznámka  
Účet číslo 384 je pasívny účet, preto lebo podobne ako pasíva, tak aj výnosy majú prírastky na 
strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 



Predkontácia je 384/602.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny účet Výnosy budúcich období, ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Tržby za vlastné služby na strane DAL  ( výnosy za služby  boli 
preúčtované do výnosov bežného obdobia).  
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob patria: 
Účtovanie spôsobom A  

5. Zvýšenie stavu zásob nedokončenej výroby  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 121- Nedokončená výroba a účet číslo 611- Zmena 
stavu nedokončenej výroby.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 121 je aktívny účet, účet číslo 611 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 121/611.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Nedokončená výroba, ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Zmena stavu nedokončenej výroby na strane DAL. 
Poznámka  
Nedokončená výroba neprešla všetkými výrobnými procesmi, nie sú ani zhotovenými výrobkami, 
ale ani zhotovenými tovarmi.   

6. Zníženie stavu zásob nedokončenej výroby 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 611- Zmena stavu nedokončenej výroby a účet číslo 
121- Nedokončená výroba  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 121 je aktívny účet, účet číslo 611 je výnosový účet  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 611/121.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil výnosový účet Zmena stavu nedokončenej výroby, ktorý 
súvisel so znížením aktívneho účtu Nedokončená výroba na strane DAL.   

7. Prebytok stavu zásob nedokončenej výroby pri inventarizácii 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 121- Nedokončená výroba a účet číslo 611- Zmena 
stavu nedokončenej výroby.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 121 je aktívny účet, účet číslo 611 je výnosový účet. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 121/611.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku prevýšil aktívny účet Nedokončená výroba, ktorý súvisel so zvýšením 
výnosového účtu Zmena stavu nedokončenej výroby na strane DAL.  
Účtovanie spôsobom B  

8. Manká a škody pri nedokončenej výroby  
Poznámka  
Pri účtovaní spôsobom B účtujeme cez nákladový účet číslo 549- Manká a škody. 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 549- Manká a škody a účet číslo 611- Zmena stavu 
nedokončenej výroby.  

B) Aké typy účtov sú to? 



Účet číslo 549 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky 
na strane DAL, konečné zostatky na strane DAL.  
Účet číslo 611 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 549/611.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Manká a škody, ktorý súvisel so zvýšením 
výnosového účtu Zmena stavu nedokončenej výroby na strane DAL.  
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 62- Aktivácia patria: 

9. Aktivácia materiálu vyrobeného vo vlastnej réžii 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 111- Obstaranie materiálu alebo 112- Materiál na 
sklade a účet číslo 621- Aktivácia materiálu a tovaru.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 111 je aktívny, kalkulačný účet, účet číslo 112 je aktívny účet, účet číslo 621 je výnosový 
účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácie sú 111/621 alebo 112/621.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, kalkulačný účet Obstaranie materiálu alebo 
aktívny účet Materiál na sklade, ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Aktiváciu materiálu 
a tovaru na strane DAL ( náš podnik si sám obstaral materiál a tovar vo vlastnej réžii).    

10. Príspevky na stravovanie zabezpečené vo vlastnom stravovacom zariadení 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 527- Zákonné sociálne náklady a účet číslo 622- 
Aktivácia vnútroorganizačných služieb.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 527 je nákladový účet, účet číslo 622 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 527/622.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne náklady, ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Aktivácia vnútroorganizačných služieb na strane DAL ( náš podnik si sám 
obstaral príspevky na stravovanie vo vlastnej réžii.   

11. Aktivácia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku vytvoreného vlastnou činnosťou  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 041- Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku 
alebo účet číslo 042- Obstaranie dlhodobého hmotného majetku a účty číslo 623- Aktivácia 
dlhodobého nehmotného majetku alebo účet číslo 624-Aktivácia dlhodobého hmotného majetku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účty číslo 041, 042 sú aktívne, kalkulačné účty, účty číslo 623, 624 sú výnosové účty.  

C) Aké sú predkontácie? 
Predkontácie sú 041/623 alebo 042/624.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšili aktívne, kalkulačné účty Obstaranie dlhodobého 
nehmotného a hmotného majetku, ktorý súvisel so zvýšením výnosových účtov Aktivácia 
dlhodobého nehmotného a hmotného majetku na strane DAL ( náš podnik si sám obstaral  dlhodobý 
nehmotný a hmotný majetok vo vlastnej réžii). 
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 63- Daňové colné výnosy a výnosy z poplatkov patria: 

12. Predpis dane z nehnuteľnosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom vystupujú účty číslo 632- Daňové výnosy samosprávy a účet číslo 319- Pohľadávky 
z daňových rozpočtových príjmov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 632 je výnosový účet a účet číslo 319 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 319/632.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky z daňových 
rozpočtových príjmov ( zvýšenie práva nášho podniku ohľadom rozpočtových daňových príjmov), 
ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Daňové výnosy samosprávy na strane DAL.  

13. Inkaso platobnou kartou  
o Za daň z nehnuteľnosti ( účtovanie na základe interného účtovného dokladu) 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 315- Ostatné pohľadávky a účet číslo 319- 
Pohľadávky z rozpočtových daňových príjmov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účty číslo 315, 319 sú aktívne, pohľadávkové účty.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 315/319.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky ( vznik 
práva nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi), ktorý súvisel so znížením aktívneho, 
pohľadávkového účtu Pohľadávky z rozpočtových daňových príjmov ( zánik práva nášho podniku 
voči obchodnému partnerovi ohľadom daňových rozpočtových príjmov  
Platba platobnou kartou prijatá na bankový účet za daň z nehnuteľnosti- výpis z bankového účtu  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 315- Ostatné 
pohľadávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet a účet číslo 315 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/315.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných 
prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Ostatné 
pohľadávky na strane DAL ( zníženie práva nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi).  

Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 64- Ostatné výnosy patria: 
14. Pokuty, penále, úroky z omeškanie okrem zmluvných  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 645- Pokuty, penále 
a úroky z omeškania.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 645 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/645.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky( zvýšenie 
práva nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom pokút, penálov a úrokov 
z omeškania) , ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Pokuty, penále a úroky z omeškania na 
strane DAL.  

15. Nárok na náhradu škody voči poisťovni 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancom a účet číslo 648- 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet a účet číslo 648 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 335/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil aktívny účet Pohľadávky voči zamestnancom ( zvýšenie 
nároku nášho podniku voči našim zamestnancom), ktorý súvisel výnosového účtu Ostatné výnosy 
z hospodárskej činnosti na strane DAL.   

16. Pohľadávka za náhradu škody od zodpovednej osoby  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 648- Ostatné výnosy 
z hospodárskej činnosti.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 648 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( zvýšenie 
práva nášho podniku voči obchodnému partnerovi ohľadom poistnej udalosti), ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti na strane DAL.  

17. Inventarizačné prebytky  
- Dlhodobého hmotného majetku neodpisovaného  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 648- Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti 
a účtovná skupina 03- Dlhodobý hmotný majetok neodpisovaný.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 648 je výnosový účet, účtovná skupina 03 je skupina aktívnych účtov.  

C) Aké sú predkontácie? 
Predkontácie sú 031/648 alebo 032/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšila skupina aktívnych účtov Dlhodobý hmotný majetok 
neodpisovaný, ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti 
na strane DAL.  

- Materiálu a tovaru, ak sa nepreukáže chybné účtovanie  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 112- Materiál na sklade alebo účet číslo 132- Tovar 
na sklade a účet číslo 648- Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účty číslo 112 a 132 sú aktívne účty a účet číslo 648 je výnosový účet.  

C) Aké sú predkontácie? 
Predkontácie sú 112/648 alebo 132/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšili aktívne účty Materiál na sklade alebo Tovar na sklade, 
ktoré súviseli so zvýšením výnosového účtu Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti na strane DAL.  
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 65- Zúčtovanie rezerv a opravných položiek 
z prevádzkovej a finančnej činnosti patria  

18. Použitie ( čerpanie) vytvorených zákonných rezerv  
- Krátkodobá rezerva  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 323- Krátkodobé rezervy a účet číslo 652- Výnosy 
z dlhodobého finančného majetku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 323 je pasívny účet, účet číslo 652 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 323/652.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny, záväzkový účet Krátkodobé rezervy, ktorý súvisel 
so zvýšením výnosového účtu Výnosy z dlhodobého finančného majetku na strane DAL ( náš podnik 
mal výnos z použitej krátkodobej  rezervy.) 

- Dlhodobá rezerva  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 451- Rezervy ( Dlhodobé) a účet číslo 652- Výnosy 
z dlhodobého finančného majetku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 451 je pasívny, záväzkový účet, účet číslo 652 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 451/652.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny, záväzkový účet Rezervy ( dlhodobé), ktorý súvisel 
so zvýšením výnosového účtu Výnosy z dlhodobého finančného majetku na strane DAL ( náš podnik 
mal z použitej dlhodobej rezervy výnos).  
Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 66- Finančné účty patria: 

19. Tržby z predaja dlhodobých cenných papierov a podielov  
- Vyúčtovane ako pohľadávka  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 661- Tržby z cenných 
papierov a podielov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 661 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/661.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( zvýšenie 
nároku nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom dlhodobých cenných papierov 
a podielov), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Tržby z cenných papierov a podielov na 
strane DAL.  

- Inkasované v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 661- Tržby z cenných 
papierov a podielov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 211 je aktívny účet, účet číslo 661 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 211/661.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Pokladnica ( prírastok peňažných 
prostriedkov v pokladnici), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Tržby z cenných papierov 
a podielov na strane DAL.  

20. Prijaté úroky na bankový účet 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 662- úroky ( kreditné).  



B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 662 je výnosový účet, účet číslo 221 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/662.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
   Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných 
prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu úroky ( kreditné) na 
strane DAL.  

21. Bankové úroky nepripísané na bankové účet do konca účtovného obdobia  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 385- Príjmy budúcich období a účet číslo 662- úroky ( 
kreditné).  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 662 je výnosový účet, účet číslo 385 je aktívny účet.  
Poznámka  
Účet číslo 385 je aktívny účet, preto lebo podobne ako aktíva, tak aj príjmy majú prírastky na 
strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 385/662. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Príjmy budúcich období ( sú to príjmy, ktoré 
sa prejavia v podniku v budúcom období), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu úroky ( 
kreditné) na strane DAL.   

22. Účtovanie kurzového zisku v priebehu roka  
- Úhrada krátkodobého záväzku voči dodávateľom  
Poznámka  
Kurzový zisk vzniká v prípade, že podnik zo zmeny kurzu vydoluje výnos. Kurz pri úhrade 
faktúre je výhodnejší ako pri prijatí faktúry.  
Účet číslo 562 ( Kurzové straty) a účet číslo 662 ( Kurzové zisky) sú párové účty.  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 321- Dodávatelia a účet číslo 662- Kurzové zisky. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet, účet číslo 663 je výnosový účet.  
C) Aká je predkontácia? 

 Predkontácia je 321/663.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny, záväzkový účet Dodávatelia ( zníženie povinnosti 
nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu 
Kurzové zisky na strane DAL ( zvýšenie benefitu zo zmeny kurzu z pohľadu nášho podniku).   

- Úhrada dlhodobého záväzku voči dodávateľom  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 663- Kurzové zisky a účet číslo 479- Záväzky ( 
dlhodobé).  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 663 je výnosový účet, účet číslo 479 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 479/663.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny záväzkový účet Záväzky ( dlhodobé) ( zníženie 
dlhodobej povinnosti nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi), ktorý súvisel so zvýšením 
výnosového účtu Kurzové zisky na strane DAL.  

23. Výnosy z dlhodobého finančného majetku napr. dividendy, podiely na zisku 



A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 665- Výnosy z dlhodobého finančného majetku a účet 
číslo 378- Iné pohľadávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 665 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/665.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( zvýšenie 
nároku nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom dividend, podielov na zisku), 
ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy z dlhodobého finančného majetku na strane DAL.   

24. Inkaso pohľadávky na bankový účet  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 221- Bankové účty.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 221 je aktívny,  účet, účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 

Predkontácia je 221/378.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane  Má Dať podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte), ktorý súvisel so znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Iné Pohľadávky na 
strane DAL ( zníženie nároku nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom dividend, 
podielov na zisku).  

Medzi účtovné prípady účtovnej skupiny 69- Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 
v obciach, vyšších územných celkoch patria: 
25. Zúčtovanie prijatých bežných transferov od zriaďovateľa vo vecnej a časovej súvislosti  

s výdavkami v rozpočtovej organizácii právnickej osoby  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 354- Pohľadávky voči spoločníkom a členom pri 
úhrade a účet číslo 691- Výnosy z bežných transferov  z rozpočtu obce alebo vyššieho územného 
celku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 354 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 691 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 354/691.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči spoločníkom 
a členom pri úhrade ( zvýšenie nároku nášho podniku voči našim spoločníkom a členom ohľadom 
úhrady), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy z bežných transferov obci a vyšších 
územných celkov na strane DAL.  

26. Zúčtovanie prijatých kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu- vo vecnej a časovej 
súvislosti s odpismi, OP a ZC pri vyradení dlhodobého hmotného a nehmotného majetku  
účtovaných v rozpočtovej organizácii právnickej osoby 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 692- Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu 
obce alebo vyššieho územného celku a účty číslo 355- Ostatné pohľadávky voči spoločníkom 
a členom.   
B) Aké  typy účtov sú to? 
Účet číslo 692 je výnosový účet, účet číslo 355 je aktívny, pohľadávkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 355/692.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 



Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky voči 
spoločníkom a členom ( zvýšenie nároku nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi), 
ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce 
a vyššieho územného celku na strane DAL.  
27. Zúčtovanie prijatých bežných transferov z Európskej únie 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 695- Výnosy samosprávy z bežných transferov od 
Európskej únie a účet číslo 371- Pohľadávky z predaja podniku.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 695 je výnosový účet, účet číslo 371 je aktívny, pohľadávkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 371/695.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky z predaja 
podniku ( zvýšenie nároku nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom prijatých 
bežných transferov z Európskej únie), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy 
z bežných transferov od Európskej únie na strane DAL.   
28. Zúčtovanie prijatých kapitálových transferov z Európskej únie vo vecnej a časovej súvislosti 

s odpismi  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 384- Výdavky budúcich období a účet číslo 696- 
Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 696 je výnosový účet, účet číslo 384 je pasívny účet.  
Poznámka  
Účet číslo 384 je pasívny účet preto lebo podobne ako pasíva, tak aj výdavky majú prírastky na 
strane DAL.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 384/696.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny účet Výdavky budúcich období, ktorý súvisel 
so zvýšením výnosového účtu Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie 
na strane DAL.  
29. Príjem nedaňových príjmov vyinkasovaných v rozpočtovej organizácii a prevedených na 

bankový účet obce, ktoré rozpočtová organizácia účtovala v bežnom účtovnom období do 
výnosov  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 699- Výnosy 
samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet, účet číslo 699 je výnosový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/699.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných 
prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy samosprávy 
z odvodu rozpočtových príjmov na strane DAL.  
30. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka sa účtuje pohľadávka voči rozpočtovej 

organizácii vo výške nezinkasovaných rozpočtových príjmov, ktoré rozpočtová organizácia 
účtovala do výnosov v bežnom období   

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 699 Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových 
príjmov a účet číslo 351- Pohľadávky v rámci konsolidovaného celku.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 699 je výnosový účet, účet číslo 351 je aktívny, pohľadávkový účet. 
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 351/699. 
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky v rámci 
konsolidovaného celku ( zvýšenie nároku nášho podniku voči konsolidovanému celku), ktorý 
súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov na 
strane DAL.   

 
 


